
Evaluation Histoire. 
 

Prénom : ………………..………  Date : ……………………………… Classe : ……...... 
 
Appréciations :  
 
 

Début du Moyen Age 
 
1. Qui sont les Barbares ? 
……………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………… 
 
2. Regarde bien cette carte et réponds aux questions. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pourquoi les peuples barbares veulent-ils entrer dans l’Empire ? 
……………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………… 
Donne le nom de 3 peuples barbares : 
……………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………... 

 
3. Complète le texte à trous avec les mots suivants : Mérovingiens, Francs, 481, roi, christianisme, 
dynastie. 

 
Clovis est devenu le ………………. de tous les  …………………. en ……………….. Il s’est 
convertit au ……………………….. Ses successeurs forment la …………………… des 
………………………… 

 
4. Donne la définition du mot dynastie : 
……………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………… 

 
5. Quand Clovis s’est-il convertit au christianisme ? 
……………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………… 
 
 



6. Regarde la carte et réponds à la question : 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Quels royaumes Charlemagne a-t-il conquit ? 
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………… 

 
7. Que s’est-il passé en 800 ? 
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………… 

 
8. De quelle dynastie fait partie Charlemagne ? 
…………………………………………………………………………………………………………… 

 
9. Quand Hugues Capet arrive t-il au pouvoir ? Quelle dynastie a-t-il formée ? 
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………… 

 
10.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



11. Complète le texte à trous. 
 
Autour du château, vivent les …………………………….. On distingue des paysans libres : les 
……………………….. et des paysans qui ne peuvent quitter la terre : les ……………………………. 
Tous les paysans doivent payer au seigneur de lourds ……………………. Ils doivent aussi la 
…………………….. (travail à faire pour les seigneurs). 
 
12. Explique avec tes propres mots ce qu’est un adoubement et un écuyer. 
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………… 

 
13. Donne la définition de la dîme. 
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………… 

 
 
 
 

 


